

國家通訊傳播委員會審議「新永安有線電視股份有限公司及
大揚有線電視股份有限公司申請變更董事、監察人及經理人
案」聽證會會議紀錄

壹、時間：105年11月17日（星期四）上午9時30分

貳、地點：本會濟南路7樓會議室

參、主持人：陳委員耀祥

記錄：何伯俊

肆、出席人員：詳如簽到單

列席人員：詳如簽到單

伍、議程進行

主持人：

「新永安有線電視股份有限公司及大揚有線電視股份有限公司申請
變更董事、監察人及經理人案」聽證會開始。

主持人：

今天出席的有

當事人：

一、新永安有線電視股份有限公司

二、大揚有線電視股份有限公司

利害關係人：

一、凱月股份有限公司

二、得濬投資股份有限公司

三、瑄豐投資股份有限公司

四、凱升股份有限公司

五、佳川股份有限公司

六、佳顯股份有限公司

七、佳盈開發股份有限公司

八、台灣數位光訊科技股份有限公司

九、中投有線電視股份有限公司

十、大屯有線電視股份有限公司

十一、台灣佳光電訊股份有限公司

十二、佳聯有線電視股份有限公司

十三、汪鳳玲小姐

十四、台灣有線寬頻產業協會

- 十五、 中華民國衛星廣播電視事業商業同業公會
 十六、 中華民國電視學會

鑑定人：公平交易委員會

以上是出席當事人、利害關係人及鑑定人

針對出席部分，相關授權本會都已經收到授權的部分，經過審查都符合授權意旨，接下來請業管單位報告案情摘要，請業管單位報告。

業管單位報告：(略)

主持人：剛剛介紹出席單位，接著繼續介紹出席代表：

一、 當事人

法人名稱	出席人	職稱
新永安有線電視股份有限公司	李銘洲	董事長
	汪鳳玲	總經理
大揚有線電視股份有限公司	李銘洲	董事長
	汪鳳玲	總經理

二、 利害關係人

法人名稱	出席人	職稱
凱月股份有限公司	簡森垣	董事長及董事
得濬投資股份有限公司		
墾豐投資股份有限公司	陳維鈞	律師
凱升股份有限公司		
佳川股份有限公司		
佳顯股份有限公司		
佳盈開發股份有限公司		
台灣數位光訊科技股份有限公司	陳錫蒼	獨立董事
	蔡文惠	獨立董事
中投有線電視股份有限公司	廖仁男	總經理
大屯有線電視股份有限公司		
台灣佳光電訊股份有限公司	游日文	總經理
佳聯有線電視股份有限公司		
台灣有線寬頻產業協會	彭淑芬	理事長
中華民國衛星廣播電視事業商業	陳依玫	秘書長

同業公會		
中華民國電視學會	蘇方裕	副秘書長
	李昭毅	主任
汪鳳玲	汪鳳玲	總經理

三、 鑑定人

法人名稱	出席人	職稱
公平交易委員會	沈立委	專員

主席：針對新永安有線電視公司及大揚有線電視股份有限公司申請變更董事、監察人及經理人案，因為本案究竟是單純股權買賣投資或有涉及到系統經營轉讓合併或投資問題、其他投資情況，本會認為受理申請過程中有一些法律跟事實議題必須釐清，因此召開本次聽證會，依照法定程序先介紹今天出席的當事人、利害關係人代表，以及其他機關代表

出席的當事人、利害關係人以及鑑定人代表，本會業管單位的同仁，在場貴賓，現在開始進行聽證程序，請司儀宣讀會議規則，因為會議規則是關係程序進行的重要規範，請務必配合遵守，謝謝。

(宣讀議事規則)

壹、業管單位案情報告：(略)

主席：謝謝業務單位的案情陳述，接著請當事人陳述意見，第一位請

民眾：主席，請問可以進行程序詢問

主席：請問你是？

民眾：我是經過報名程序進來的一般民眾

主席：不好意思，我們先依照這個程序，現在請新永安有線電視股份有限公司董事長、汪總經理陳述意見，時間十分鐘

貳、新永安有線電視股份有限公司陳述意見：

一、主席、長官、各位與會來賓大家好，本人汪鳳玲代表新永安有線電視股份有限公司說明如下：

得濬投資股份有限公司(以下稱：得濬公司)及堉豐投資股份有限公司(以下稱：堉豐公司)分別持有新永安及大揚公司 100%股份，得濬及堉豐公司分別為新永安及大揚公司唯一股東，凱月公司取得得濬及堉豐公司全部股份後，為新永安及大揚公司之最終母公司，得濬及堉豐公司依公司法第 27 條分別改派代表人擔任新永安及大揚公司之董事，並於 105 年 6 月 30 日召開董事會由新任董事選任董事長，此外，於同次董事會並通過新聘任總經理案，新任總經理之職權係依據公司法第 31 條及公司章程規定辦理，直接對董事會報告，依據公司法關係企業章規定，新永安及大揚公司僅與其母公司得濬及堉豐公司及最終母公司凱月公司為關係企業，新永安及大揚公司之董事、總經理職權僅限於新永安及大揚公司之各該公司人事、財務及業務經營，不涉及直接或間接控制其他公司人事、財務或業務之情事。

二、對於市場競爭之影響說明如下：

1.新永安公司主要經營區域為台南市永康經營區，大揚公司主要經營區域為嘉義縣朴子經營區，就各該經營區而言市場占有率為 100%，凱月公司非屬有線電視系統經營者，間接投資新永安及大揚公司後，其所屬系統經營者依據國家通訊傳播委員會公告 105 年第 2 季有線廣播電視訂戶數統計資料，訂戶數合計為 188,783 戶，占全國總訂戶數約 514 萬戶之 3.67%，符合有線廣播電視法第 24 條規定，戶數未超過全國總訂戶數三分之一，凱月公司間接投資新永安及大揚公司案僅涉及上層股東股權改變，各該市場占有率及集中程度並未因此產生影響。新永安及大揚公司已依據有線廣播電視法第 37 條之規定，訂定公平、合理及無差別待遇之頻道上下架規章，並提報主管機關備查，在以價格或服務對其他系統經營者、其他平臺或頻道業者產生排擠之可能性也未因此而有所影響。另新永安、大揚公司與其母公司得濬、堉豐公司及最終母公司凱月公司均未經營頻道供應事業或代理頻道，無涉垂直整合之影響，且其戶數僅占全國總訂戶數之 3.67%，尚未能對有線電視相關產業有所影響。有線電視系統之經營因有線廣播

阿羅早

阿羅早

電視法等法令管制而具有市場進入障礙，新進業者可依據相關法令申請經營，新永安及大揚公司之上層股東結構改變並未增加市場進入障礙及未有阻礙新進業者進入市場之情形。

2. 凱月公司間接投資新永安及大揚公司後將促進網路設置及技術升級，預計將全光纖化改造，升級既有同軸電纜網路，建設國家第二條資訊高速公路。透過光點微細化之策略不斷延伸光纖網路覆蓋面積，將傳統有線電視廣播網路升級轉換為電信傳輸網路，在實際應用面則提供光纖入戶、行動基站、以及產官學市場之出租電路與寬頻上網服務並提高其市占率。預計在新永安公司及大揚公司現有經營區，三年內將增加光節點，以使平均每一光投落點之服務訂戶數降至 110 戶以下。

三、對於消費者權益說明如下：

1. 凱月公司間接投資新永安及大揚公司案僅涉及上層股東股權改變，對於既有訂戶權益未有影響，新永安及大揚公司透過全光纖化改造，升級既有同軸電纜網路，加速 FTTH 光纖到家建置、導入智慧家庭、OTT 影音平台等服務，將可以提供消費者品質更好、更多元的服務。

2. 新永安及大揚公司除各自設有官網、月刊、帳單揭露服務資訊及配合宣導緊急、公益資訊，以即時傳達訊息外，並設有客服中心接聽客戶來電，由專人接聽 0800 免付費電話及 24 小時 line 行動客戶服務，有任何消費爭議案件即立即填寫「客戶服務單」交由主管會同相關部門立即主動回覆客戶並以保障客戶權益為優先處理要件。

3. 新永安及大揚公司非常重視員工專業訓練與提升，除不定期聘請專家學者及內部教育訓練並每年派員參加國際研討會吸收新知識、學習新技術以利國際接軌外，另規劃結合地方相關廠商，進行技術合作推展智慧數位應用，以增進產業發展。凱月公司也將致力於促使新永安及大揚公司與同業間進行技術交流，提供消費者品質更好、更多元的服務。

4.新永安及大揚公司對於客戶資料之蒐集、處理及利用均依照「個人資料保護法」相關規定及本公司下列控管原則辦理，以妥善管理及保護訂戶權益：

(1) 穩定安全

雙系統設備服務平台，資料庫異地備援，確保服務不中斷，資料不毀損；帳號授權管理確保程式執行與資料庫存取安全性。

(2) 封閉阻絕

資訊單位設置獨立機房，非必要人員不得進入；若因公務所需進入資訊機房，皆需登記且由資訊人員陪同。並以防火牆機制，使系統與資料庫成一封閉內網，外部無法任意存取。

(3) 分離控管

程式設計模組化，各項功能需獨立授權，各帳號依其業務授權範圍使用，無法使用全部功能。

(4) 紀錄追蹤

對資料之存取、異動均留下使用紀錄，以便查核有無缺失不當。

四、對於其他公共利益之影響說明如下：

1、新永安及大揚經營區域雖隸屬偏鄉，但仍搶先完成全區數位化建置，讓偏鄉民眾優先享受數位優質服務，凱月公司間接投資新永安及大揚公司後，更積極建置 FTTH 光纖到家服務，以達到提供客戶 1G 上網服務目標，更將推出智慧家庭快速導入家戶端，讓用戶可透過多元平台獲取資訊，並結合網路寬頻基礎，自行或策略合作推出 OTT 影視平台等服務，促進新技術服務之發展，以拉近城鄉差距，提升競爭力。

2、員工是公司內部最重要之資產，未來的營運發展需要員工一起努力，凱月公司於間接投資新永安及大揚公司後，因僅有股東改變，不致影響員工權益，凱月公司並將秉持對於得濬公司、堉豐公司、大揚公司、及新永安公司之員工積極關懷與溝通，員工得享有權益均依勞動基準法及相關法令之規定辦理，勞動條件不會作不利益的變更，對於得濬公司、堉豐公司、大揚公司及新永安公司既有之各項福利措施、員工進修、教育訓練等項目將持續辦理，並妥善規劃人力及落實



員工之照顧，另外也會建構各項暢通的員工溝通管道，傾聽員工心聲、瞭解需求解決問題，維持和員工間良好的互動，促進勞資關係和諧。

3、新永安及大揚公司善盡地方媒體責任，從在地觀點出發，報導最貼近民眾生活與需求的題材，以地方的傳聲筒自勉，為地方發聲，恪盡關懷之義務，並規劃各面向的自製節目諸如：教育文史、人文關懷、社區互動、社區活動、觀光旅遊、健康醫學、民生座談、綜合論壇…等節目，完整且忠實的呈現在地特有的風情人文，滿足不同族群對地方資訊的需求。

4、新永安及大揚公司善盡企業責任，除針對低收入等弱勢族群優惠有線電視及寬頻網路費用外，鼓勵其近用服務擴增視野，提升生活品質外，並每年舉辦近 30 場公益活動，出錢出力並鼓勵員工主動加入志工活動，到偏鄉為老人服務提供義診、義剪及愛心餐點服務、帶著身心障礙者乘坐無礙巴士來趟愛之旅、到展翼烘培坊做志工等，主動貼近關心弱勢族群，以增進社會祥和。

以上為新永安陳述意見說明。

主席：謝謝新永安公司代表人陳述說明，請大揚有線電視股份有限公司代表陳述意見，時間也是十分鐘，也是汪副總

參、大揚有線電視股份有限公司陳述意見：

主席，長官、各位來賓大家好，本人代表大揚有線電視股份有限公司陳述說明，大揚有線電視股份有限公司意見同新永安，無其他意見補充。

主席：李董事長有無要補充？

李董事長：無，謝謝

肆、利害關係人陳述意見：

主席：現在進行利害關係人陳述意見，依照議程邀請的利害關係人，第一個我們邀請凱月股份有限公司，也就是投資人以及被投資人得濬、堉豐，請問這三家公司都是簡董事長代表嗎？

簡董事長：是我代表出席，請律師發言

主席：請陳律師，利害關係人發言時間，每位五分鐘

陳律師：謝謝主席

本人陳維鈞僅代表凱月股份有限公司陳述意見，意見如下

本公司取得得濬及塏豐公司之 100% 股權，並間接持有新永安及大揚公司 100% 股權，本公司之子公司得濬及塏豐公司依公司法相關規定分別改派法人董事代表人，與其他公司無涉。

理由如下：

凱月股份有限公司於取得得濬投資股份有限公司及塏豐投資股份有限公司之 100% 股權後，為新永安及大揚公司之最終母公司，得濬及塏豐公司原指派擔任新永安及大揚之董事已於 105 年 6 月 30 日辭任，本公司之子公司得濬投資股份有限公司及塏豐投資股份有限公司依公司法第 27 條分別改派代表人擔任新永安及大揚公司之董事接替原任期，並於 105 年 6 月 30 日召開董事會由新任董事選任董事長，此外，新永安及大揚公司原任總經理於上開交易後主動辭職，為不影響營運，故新永安及大揚公司乃於上開董事會通過新聘任總經理案。新永安及大揚公司新任總經理之職權係依據公司法第 31 條及各該公司章程規定辦理，直接對董事會報告，新永安及大揚公司之董事、總經理職權亦僅限於新永安及大揚公司之各該公司人事、財務及業務經營，與本公司直接或間接投資之其他公司人事、財務或業務無涉。

以上謝謝

主席：凱月公司的代表是我們陳律師代表發言，那得濬呢？

得濬：都一樣

主席：塏豐呢？

塏豐：一樣

主席：凱升呢？

凱升：都是

主席：沒有其他發言？佳川、佳顯、佳盈都一樣？

佳川、佳顯、佳盈：是

主席：現在請台灣數位光訊科技股份有限公司代理人陳錫蒼先生發言

陳錫蒼：

本人陳錫蒼代表台灣數位光訊科技股份有限公司陳述意見，意見如下：

新永安有線電視股份有限公司及大揚有線電視股份有限公司申請變更董事、監察人及經理人案，與本公司無涉。

理由如下

1、凱月公司為本公司股東，惟其投資得濬公司與瑋豐公司乙事，依公司治理原則，原非本公司所得置喙，故有關本案相關議題及新永安及大揚公司之上層股權交易案，本公司及子公司之董事會從未列案討論，本案與本公司及子公司(包含中投、大屯、佳光及佳聯公司)均無涉。

2、新永安及大揚公司之最終股東凱月股份有限公司，固為本公司之法人董事，惟其董事席次占本公司 11 席董事席次(1 席缺額待補)之 3 席，縱計入簡森垣與廖紫岑，凱月公司於本公司之董事席次亦未逾半數，故凱月公司之意見尚無法影響本公司董事會之決議。

3、新永安及大揚公司之新任總經理汪鳳玲，前任職於台數科之子公司中投有線電視股份有限公司並擔任總經理職務，因其另有新職而提出辭職申請，離職生效日為 105 年 6 月 30 日，本公司董事會考量其辭職並不影響公司營運，遂依據子公司監督管理辦法同意改派其他經理人接任，中投有線電視股份有限公司董事會並已於 105 年 6 月 29 日討論通過其解任案，依據雙方聘雇契約並未規範競業之限制，其離職後至其他公司之任職概與本公司及子公司無涉。

主席：蔡董事有要補充嗎？

蔡董事：無

主席：沒有補充說明，謝謝，接著請中投有線電視股份有限公司，廖仁男總經理？

廖仁男：沒有發言

主席：大屯、台灣佳光、佳聯

大屯、台灣佳光、佳聯：均無意見

主席：

謝謝，因為這個案子涉及有無影響市場產業秩序發展，接著請利害關係人，台灣有線寬頻產業協會彭淑芬理事長發言，發言時間五分鐘

彭淑芬：

主席、長官大家好，我是台灣有線寬頻產業協會的彭淑芬，意見如下
本案若經主管機關查屬合法，本協會不表反對，以上謝謝。

主席：謝謝彭理事長，請中華民國衛星廣播電視事業商業同業公會陳依玫秘書長發言

陳依玫：首先，第一點，請主管機關依法辦理，本會尊重。

第二：敬請尊重頻道業者的價值與價格，至低應該維持過去市場之基本運作及交易模式，並盡最大善意，正向提升頻道製播內容之資源；對頻道規劃上下架原則，須落實有線廣播電視法所示之實質協商精神，應符合 NCC 頻道規劃原則及營運計畫變更之相關法規。

第三，有線電視平台市場，因為新進、跨區、與 OTT 科技演進，已進入紅海廝殺，本案平台業者之競爭行為，勿直接間接轉嫁于頻道，是故，但凡有助於提升內容製作資源者，本會均無意見

主席：接著請中華民國電視學會蘇秘書長發言

蘇秘書長：電視學會沒有意見

主席：李主任

李主任：沒有意見

主席：謝謝，利害關係人部分，本次邀請汪總陳述意見，是因為你從中投公司離職之後馬上到新永安、大揚擔任總經理，究竟這之間有無系統經營一種投資或轉任關係，請你說明。

汪鳳玲：主席、各位長官來賓大家好，有關本人汪鳳玲辭去中投有線電視總經理職務，另受聘為新永安及大揚總經理職務之相關理由說明。

理由如下：

一、新永安及大揚公司原任總經理出缺，經考量新永安及大揚戶數規模較大，又是有線電視業之模範生，在個人職涯上必能有不同的經驗與挑戰，除了工作上自我成就的考量外，另有最關鍵原因是本人的兒子就業公司就在嘉義朴子(大揚公司附近)，且工作地點工地剛好又在台南，經與家人討論後，認為新永安及大揚公司總經理一職對於本身工作及家庭可以兼顧，故請辭中投公司總經理職務，此一決定僅為個人的職涯規劃。

二、本人經新永安及大揚公司董事會同意，受聘為新永安及大揚公司之總經理後，恪遵專業經理人之職責，獨立負責公司之營運且依據公司內控相關辦法執行業務並向董事會報告及負責。

依據公司內控執行並向董事會負責，以上說明

主席:謝謝各位利害關係人陳述意見，各位都陳述簡要，或是沒有意見，所以時間進行很快。我們接著還是往前進行，接著我們請鑑定人陳述意見，鑑定人有公平交易委員會，今天有派代表，請公平會代表陳述意見

伍、鑑定人陳述意見：

一、公平交易委員會代表沈立委

經查凱月股份有限公司擬與得濬投資股份有限公司及塏豐投資股份有限公司及其從屬公司(包含新永安及大揚等二家有線廣播電視系統經營者)結合案，申報人業於105年1月8日向本會提出事業結合申報，經提本會105年3月23日第1272次委員會議決議，不禁止其結合。

查本次聽證議題主要係屬通傳會依其職權就本投資案之審理範疇，其中涉及本會業務範圍及結合審查部分，為本案對於市場競爭之影響議題，說明如次：

1. 本案台灣數位光訊科技股份有限公司與台灣佳光電訊股份有限公司、大屯有電視股份有限公司、中投有線電視股份有限公司及佳聯有線電視股份有限公司等四家有線廣播電視系統經營者本即為控制與

從屬關係，渠等之關係於結合前即已存在，而本案僅涉及新永安及大揚等二家有線廣播電視系統經營者之母公司之股權結構變動及經營權之移轉，是本結合案之實施，未改變參與結合事業於所屬之有線廣播電視系統經營市場之市場結構及競爭環境，尚不致對各該經營區之有線廣播電視服務市場之競爭程度產生實質減損效果。

2. 另本會對於多系統經營者市場力之提升對相關市場之限制競爭效果之評估，查本案結合實施後，多系統經營市場之市場占有率、市場結構及市場集中度僅為微幅之增長(以本會審查時所取得之通傳會截至 104 年 12 月底之統計資料，台灣數位光訊之市場佔有率從 5.83% 提高到 9.55%)，台灣數位光訊仍為 5 大 MSO 中最小的多系統經營者，且因台灣數位光訊結合申報時並未整合上游有線電視頻道供應市場，其對其他有線廣播電視系統經營者應不至於有濫用市場力量之限制競爭疑慮。此外，有線電視費率除須經各縣市政府費率審議委員會核准外，參與結合之有線廣播電視系統經營者在數位匯流發展趨勢下，仍將面臨新進及跨區業者之競爭，故尚不致對市場競爭程度產生實質減損之效果，亦不具顯著限制競爭之疑慮。另本結合案有助於被結合事業引進資金，以加速有電視數位化及數位匯流發展，以及強化參與結合事業之規模，及向頻道服務提供事業(含頻道代理商)之頻道節目授權議價能力等整體經濟利益。

3. 是依照本會對於結合申報案件之處理原則第 6 點第 2 項規定，得認其結合之整體經濟利益大於限制競爭之不利益。

4. 按本會與產業目的事業主管機關對於事業行為之規範重點及職權範疇各有不同，本會是對本結合案之整體經濟利益及限制競爭之不利益進行審查，至於通傳會依其法定權責所作之考量及行政決定，本會予以尊重。

5. 至於台灣數位光訊近期擬透過子公司購買東森電視事業股份有限公司 65% 股權案，業於 105 年 10 月 24 日向本會提出事業結合申報，目前本會已就尚待釐清及需補充說明事項函請申報人補正，因該案仍待補正本會尚未受理，故尚無法就垂直結合之限制競爭部分提供具體意見。

主席：謝謝沈先生的具體意見

接著我們邀請三位教授擔任鑑定人，因為今天三位教授另有要公無法出席，請業管單位代為宣讀鑑定意見，依照順序來，第一位是林富美教授的鑑定意見

二、林富美教授(宣讀鑑定報告)

主席：接下來我們請宣讀，另一位鑑定人，江耀國教授的鑑定意見。

三、江耀國教授(宣讀鑑定報告)

主席：謝謝，最後一位請宣讀林宛瑩教授的鑑定意見

四、林宛瑩副教授(宣讀書面意見)

主席：謝謝，以上是我們的鑑定人意見，接著我們進入非常重要得程序是案情詢答，請新永安和大揚總經理或李董事長，就我們今天提出的四大議題，請逐項回答，謝謝。

陸、案情詢答：

汪：本人汪鳳玲代表新永安及大揚有線電視發言第二次，有關今天我們聽證會四大議題部分，本人代表新永安及大揚公司回答時，都依照我們對市場競爭影響、消費權益影響、投資之後其他公共利益影響，以及我們是否有直接涉及公司法直接或間接控制它公司人事財務或業務等相關說明，都已經做了詳盡的陳述，如紀錄，以上請主席及各位主管鑒核。

李：本人李銘洲

代表新永安 大揚

新永安及大揚公司之董事、監察人及總經理變更，均依相關法令規定辦理，為使公司能正常營運，請貴會盡速核准。

主席：業管單位有無補充詢問？

業管單位：沒有

主席：本人就離開主持人立場，以委員身分請教幾個問題，是委員會

要討論的幾個重點

我想各位今天早上看到很多媒體都在報導的議題，今天各個利害關係人中有一個重要的是廖紫岑女士沒有出席。早上媒體提到廖女士2014年到北京的歌華公司交流，洽談合作事宜問題，這只是媒體報導，我們不知道內容是什麼，因為涉及本會審理本案時，其他公共利益的考量部分，請凱月、得濬或瑋豐公司代表說明？

第二點，請汪總經理回答，本案到底是董監事經理人變更案，還是所謂的經營轉讓問題，因為這是廣電三法在今年一月六日實施公布後重要的案件，將成為我們未來規管的重要案例，我想請教，本案新永安跟大揚兩間公司都是你們經營，舊的經營團隊已經完全退出了嗎？

再來，經營的決策上，凱月公司除了我們所說的，得濬跟瑋豐之外，凱月公司是否在經營決策上，對你有任何指示？你們跟台數科這邊管理所謂的頻道上下架有無聯合的行為？

最後，你們入主新永安跟大揚之後，有無裁員情況？關於勞動權益部分，可以的話請先回答。

簡董事長：主席，關於廖女士去參觀歌華的事情，我們一併報告。有線電視界的經營者通常會對全世界的展覽去參加，包括美國、新加坡、德國、中國，因為中國也算是很大的市場。所以我們跟大陸所有的有線電視業者並沒有互相投資或是買賣的行為，我們就技術的交流，我們觀察別人的技術，觀察中國大陸、日本、美國的技術，然後把學習的經驗採用最好的技術回到台灣來奉獻給台灣的觀眾，所以這張照片我覺得是斷章取義，我們可以拿出幾百張在國外參訪的情形，這應該不足以說明我們跟北京歌華之間有任何的投資或買賣連結，完全沒有，以上說明。

主席：陳大律師有無補充說明？

陳律師：沒有

主席：台數科？

陳律師：沒有

汪鳳玲：主席、各位出席的長官貴賓，我對主席關心的幾個問題簡單回答。本案只有董事跟經理人變更，還有原有的新永安、大揚的賴總經理正式辭職，而我依公司法聘任為新的總經理。

我進入之後不僅無裁員，各部門經營的主管都是原有團隊，我抱持學習的服務態度。剛剛說明就說過，大揚、新永安是有線電視的模範生，值得學習且規模戶數相當大，是我選擇來這邊學習的重要關鍵。

我是新永安、大揚董事會選出的總經理，我對董事會負責，絕無其他關於台數科的介入。頻道是委託凱月進行處理，採購是新永安及大揚自行處理，以上要跟主席報告。

主席：我是說，你們頻道授權是單獨跟頻道代理商談，有沒有跟台數科有任何的聯合採購行為？

汪：是，我們委託凱月購買，合約書直接是頻道商授權給新永安、大揚。

主席：最後再一個，坦白說大揚新永安是模範生，我們很肯定，大家也都知道。我們希望新的投資團隊投入資金之後，產業升級促進消費者權益。敏感的問題是，大家擔心資金的來源，為什麼會提到歌華公司，坦白說，很多人對資金有疑問，到底是本土資金或有外資、中資，我們最擔心的是這個問題，若沒有這個問題，我們樂見資金可以投資在有線電視產業中。若有這個情況，這是非常嚴重的問題，剛好有這麼重要的聽證程序，必須請業者釐清。

簡董事長：謝謝主席，我們一直沒有機會說明這個事情。凱月是百分百純台灣人的公司，他的主要控制公司、從屬公司都是百分百的台灣人。凱月因為有投資台數科，也有投資我們的休閒產業。我們在中部

有溫泉飯店、高爾夫球場，這次我們去買大揚、新永安，是我們 118 億的貸款，由五家銀行審查，包含支應併購的價金、償還凱月及新永安、大揚既有負債及營運周轉需求，聯貸案擔保品包含台數科股票市值 69 億，賽那美的股票淨值 9 億及購買標的新永安、大揚百分百股權購買市值 106 億設質，共計價值 184 億。另外我們每年可以獲配台數科穩定的現金股利，足具還本付息能力。銀行由五家銀行共同聯貸，我們有充分的資料，在銀行、相關經濟部都可以查到，謝謝主席讓我們說明。

騎線十

柒、當事人或利害關係人最後陳述：

主席：程序上進入當事人或利害關係人做最後陳述，當事人請汪總經理或李董事長做最後陳述

汪：謝謝主席，我們沒有其他陳述意見，謝謝。

主席：李董事長？

李董事長：沒有

主席：利害關係人我們請出席代表陳述意見

陳律師：主席，謝謝主席給我們機會，我們認為其實本案在剛剛主席也有詢問到其他公共利益這塊，我想我們這邊也做出相對的澄清與回應，希望是單純的投資案，請鈞會可以盡速通過，讓我們投資的大揚跟新永安兩家公司可以營運正常。

主席：台數科代表

台數科代表：沒有最後陳述。

主席：中投、大屯、台灣佳光、佳聯總經理？

中投、大屯、台灣佳光、佳聯：沒有

主席：台灣有線寬頻產業協會

台灣有線寬頻產業協會：沒有

騎線

陳錦堂

主席：汪總經理也是利害關係人

有無最後陳述意見？

汪總經理：沒有

主席：謝謝各位今天的陳述

各位的說明以及一些爭點釐清有助於本會對本案的審理，可以加速釐清相關事實以及法律爭議點。若各位有其他意見，當場沒有想到要事後補充，請依照通知以書面意見補充。若無補充意見，進入確認聽證紀錄時間，請各位稍待一下，等到我們會議記錄做出來，請各位確認，會簽後會議才算正式結束。現在暫時休息。

確認會議記錄等待過程，若有要方便請自便。

上揭紀錄經交當事人、利害關係人及鑑定人閱覽，確認無誤後簽名如下：

當事人

新永安有線電視股份有限公司及大揚有線電視股份有限公司

李銘河 謝國三

利害關係人

凱月股份有限公司、得濬投資股份有限公司、塏豐投資股份有限公司、凱升股份有限公司、佳川股份有限公司、佳顯股份有限公司、佳盈開發股份有限公司

簡韋坤 陳耀明

台灣數位光訊科技股份有限公司

陳錦堂 蔡文惠

中投有線電視股份有限公司、大屯有線電視股份有限公司、台灣佳光
電訊股份有限公司、佳聯有線電視股份有限公司

李仁男 游日文

汪鳳玲小姐

汪鳳玲

台灣有線寬頻產業協會

彭淑芬

中華民國衛星廣播電視事業商業同業公會

陳依玲

中華民國電視學會

蘇方裕 李順

鑑定人：

公平交易委員會

沈立華

主持人：

陳越澤

記錄：

何伯俊